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EXTRASE DIN PROGRAMUL MIŞCĂRII POLITICE CREŞTINE EUROPENE 

(ECPM) și al FUNDAȚIEI POLITICE CREȘTINE EUROPENE (ECPF) 
 

 

- Ca membri ai ECPM, credem că Iisus Hristos ne cheamă să Îl urmăm în fiecare aspect al 

vieţii noastre, inclusiv în politică. Recunoaştem faptul că nu putem identifica Împărăţia lui 

Dumnezeu cu vreo cauză politică, iar Biblia nu este şi nu poate furniza un program politic. 

Însă învăţăturile ei de bază propun elementele fundamentale pentru o guvernare justă şi 

cheamă autorităţile politice, inclusiv cele de la nivel european, să lucreze în acest spirit pentru 

a servi popoarele Europei, urmărind ţelurile justiţiei şi libertăţii. 

 

- Şcoala de gândire creştin-democrată îşi trage rădăcinile din convingerile creştine despre 

persoană, societate şi autoritatea politică. Aceste principii includ noţiunea că valoarea 

intrinsecă a fiecărei fiinţe umane provine din crearea acesteia ca imagine a lui Dumnezeu şi că 

toate fiinţele umane sunt libere şi egale în drepturi. 

 

- Respingem ideea că religia este o problemă privată. Credinţa creştină a fost şi este 

fundamentală pentru societatea europeană, cu un rol de neînlocuit în procesul formării 

civilizaţiei continentului nostru. Aceasta înseamnă că noi purtăm responsabilitatea afirmării 

acestei ordini sociale şi politice, în concordanţă cu modul în care înţelegem principiile creştin-

sociale. 

 

- O societate sănătoasă are o morală care derivă din respectul reciproc. Urmărirea satisfacţiei 

personale nu ar trebui să interfereze cu datoria noastră comună de a-i proteja pe ceilalţi 

membri ai societăţii. Pe de altă parte, regulile statului sau ale oricărui alt organism colectiv nu 

ar trebui să dăuneze pretenţiilor legitime ale individului. Aceasta înseamnă că, pentru ca 

societatea să înflorească, ea trebuie să creeze şi să cultive spiritul de respect pentru libertatea 

şi integritatea instituţiilor sociale şi culturale cheie, printre care familia, şcoala, organizaţiile 

religioase. Totodată, societatea trebuie să încurajeze bunele relaţii între aceste instituţii şi 

cetăţeni. 

 

- Rolul fundamental al autorităţii politice este să asigure aplicarea justiţiei (dreptăţii). Statul 

trebuie să creeze condiţii pentru promovarea binelui comun şi a corectitudinii, iar exerciţiul 

puterii trebuie întotdeauna să fie echitabil şi limitat. Statul trebuie să promoveze relaţii juste 

între indivizi, asociaţii, comunităţi şi alte grupuri şi totodată să respecte independenţa şi 

interdependenţa acestora. Puterea trebuie să fie controlată de oameni şi oamenii trebuie să fie 

împuterniciţi să participe în societate şi politică.  

 

- Dumnezeu a creat omul ca imagine a sa. Dreptul la viaţă este primordial între toate 

drepturile umane. Noi afirmăm în special demnitatea fundamentală a celor nenăscuţi, 

handicapaţi, vârstnici sau în incapacitate. Respectul pentru aceste persoane cere şi efortul 

comunităţilor de a le asigura o viaţă de o calitate decentă. Printre implicaţiile acestor politici 

se numără promovarea sprijinului pentru femeile însărcinate şi îngrijirea paliativă. Clonarea 

este, în convingerea noastră, contradictorie respectului faţă de viaţă.  

 

- Afirmăm că o familie sănătoasă este piatra de temelie a societăţii şi locul în care copiii 
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trebuie să înveţe responsabilitatea, valorile şi căile de a deveni cetăţeni responsabili. Familia 

trebuie să aibă toate cele necesare pentru a-şi îndeplini aceste datorii.  

 

- Reconcilierea este o sarcină comună a indivizilor, grupurilor sociale şi economice ca şi a 

celor implicaţi în politică. Modestia, căinţa, răbdarea şi iertarea sunt valori la nivel politic, aşa 

cum sunt şi la nivel personal. Ele sunt esenţiale în procesul stingerii conflictelor şi înlocuirii 

acestora cu buna înţelegere. 

Disponibil integral la www.ecpm.info. 

 

 

Document disponibil online la www.provitabucuresti.ro, website-ul Asociației Pro-

vita București, membră a ECPF 

 

http://www.ecpm.info/
http://www.provitabucuresti.ro/

